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D-01.00.00 ROBOTY PRZYGOTOWAWCZE 
D-01.01.01  WYTYCZENIE TRASY I PUNKTÓW WYSOKOŚCIOWYCH 
 

 

1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej (w skrócie ST) są wymagania dotyczące wykonania 
i odbioru robót związanych z wytyczeniem zaprojektowanych elementów i ich punktów 
wysokościowych, w ramach realizacji przedmiotowego zadania. 
 
1.2. Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej 
ST stosowana jest, jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót, które 
zostaną wykonane w ramach Zamówienia wymienionego w ST D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne” 
pkt 1.1. 
 
1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją Techniczną 
Ustalenia zawarte w niniejszej ST dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z wszystkimi 
czynnościami umożliwiającymi i mającymi na celu wytyczenie w terenie przebiegu zaprojektowanych 
elementów Dokumentacji Projektowej. 
1.3.1. Wytyczenie trasy i punktów wysokościowych 
W zakres robót pomiarowych, związanych z wytyczeniem trasy i punktów wysokościowych wchodzą: 

− wyznaczenie i sprawdzenie punktów głównych, osi trasy, punktów krawędziowych oraz punktów 
uzupełniających, 

− wyznaczenie przekrojów poprzecznych, 

− zabezpieczenie wyznaczonych punktów i reperów roboczych, 

− przeniesienie lub odtworzenie ustalenie zniszczonych lub uszkodzonych punktów osnowy 
geodezyjnej wraz z ich zgłoszeniem do właściwej jednostki geodezyjnej, 

− aktualizacja punktów osnowy poziomej i pionowej, 

− wykonanie, zastabilizowanie i utrzymanie w trakcie robót, 

− roboty przygotowawcze, w tym pozyskanie materiałów geodezyjnych, wykonanie niezbędnych 
zgłoszeń i innych czynności przewidzianych odpowiednimi przepisami, 

− koszt wszelkich odszkodowań związanych z przeprowadzeniem prac pomiarowych, w tym 
ewentualny koszt wejścia w teren. 

 
1.4. Określenia podstawowe 
1.4.1. Punkty główne trasy - punkty załamania osi trasy, punkty początkowy i końcowy łuków 
poziomych/krzywej przejściowej oraz początkowy i końcowy punkt trasy. 
1.4.2. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi przepisami, odpowiednimi 
polskimi normami oraz z definicjami podanymi w ST D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 
 
1.5. Geodezyjna Obsługa Budowy 
1.5.1. Wymagania ogólne 
Wykonawca jest odpowiedzialny, za jakość prac oraz zgodność ich wykonania z obowiązującymi 
przepisami prawnymi i technicznymi, ustaleniami STWiORB oraz poleceniami Zamawiającego. 
Specyfikacje techniczne i dokumenty dostarczone Wykonawcy przez Zamawiającego są istotnymi 
elementami zlecenia i jakiekolwiek wymagania występujące w jednym z tych dokumentów są tak samo 
wiążące, jak gdyby występowały one we wszystkich innych dokumentach. Wymiary określone liczbą 
są ważniejsze od wymiarów wynikających ze skali rysunku. 
1.5.2. Ochrona własności 
Wykonawca jest zobowiązany do ochrony przed uszkodzeniem lub zniszczeniem własności prywatnej  
i publicznej. W razie wyrządzenia szkód, w związku z wykonywaniem prac geodezyjnych (zniszczenie 
znaków granicznych, drzew, krzewów, nasadzeń, plonów itp.), Wykonawca zobowiązany jest do 
naprawienia tych szkód lub wypłacenia odszkodowania. 
1.5.3. Bezpieczeństwo i higiena pracy 
Wykonawca ponosi pełną odpowiedzialność za bezpieczeństwo i higienę pracy w trakcie realizacji 
zadania. W szczególności dotyczy to pomiarów wykonywanych na istniejących drogach a także przy 
inwentaryzacji urządzeń podziemnych (otwieranie, przewietrzanie i wchodzenie do komór i kanałów), 
prac na wysokościach i pod liniami energetycznymi. 
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1.6. Ogólne wymagania dotyczące robót 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.5. 
 
 
2. MATERIAŁY 
 
2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w ST  
D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 2. 
 
2.2. Rodzaje materiałów 
Do utrwalenia punktów głównych trasy należy stosować pale drewniane z gwoździem lub prętem 
stalowym, słupki betonowe albo rury metalowe o długości około 0,50 m. 
Za zgodą Kierownika Projektu/Inżyniera Wykonawca może utrwalić punkty w istniejącej nawierzchni  
w sposób inny niż podano w niniejszej ST. 
Do stabilizacji punktów wysokościowych – reperów roboczych należy użyć słupków betonowych, 
ustawionych na nieodkształcalnym podłożu. Jeżeli zachodzi taka konieczność podłoże pod słupek 
betonowy należy zagęścić. Jako repery robocze można wykorzystać punkty stałe na stabilnym, nie 
odkształcalnym podłożu. 
 
 
3. SPRZĘT WYKONAWCY 
 
3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 3. 
 
3.2. Sprzęt pomiarowy 
Do wytyczenia sytuacyjnego trasy i punktów wysokościowych należy stosować następujący sprzęt: 

− teodolity lub tachimetry, 

− niwelatory, 

− dalmierze, 

− tyczki, 

− łaty, 

− taśmy stalowe,  

− szpilki, 

− sprzęt GPS. 
Instrumenty geodezyjne powinny być zrektyfikowane oraz posiadać wymagane przepisami 
szczególnymi świadectwa legalizacji. Dokładność instrumentów powinna zapewniać wykonanie robót 
z założoną w specyfikacjach technicznych dokładnością. 
 
3.3. Sprzęt do obsługi budowy 
Wykonawca zobowiązany jest do zastosowania instrumentów pomiarowych, oraz oprogramowania  
i sprzętu komputerowego w odpowiedniej ilości, co pozwoli na osiągnięcie wymaganych dokładności, 
zarówno przy pracach pomiarowych, jak i również przy opracowaniach obliczeniowych 
i kartograficznych. Do wykonania prac pomiarowych należy stosować sprzęt i narzędzia określone 
w ST lub w instrukcjach technicznych obowiązujących w geodezji i kartografii. Wszelkie urządzenia 
pomiarowe powinny posiadać atesty i aktualne świadectwa legalizacyjne wymagane odpowiednimi 
przepisami. Dotyczy to zarówno teodolitów, niwelatorów, dalmierzy, tachimetrów elektronicznych, 
odbiorników GPS, wykrywaczy urządzeń podziemnych, ploterów itp., jak i prostych przyrządów takich 
jak taśmy i ruletki. Sprzęt powinien być stale utrzymywany w dobrym stanie technicznym i okresowo 
sprawdzany. Rodzaj sprzętu zależny jest od przyjętych w ST dokładności. 
 
4. TRANSPORT 
 
4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 4. 
 
4.2. Transport sprzętu i materiałów 
Sprzęt i materiały do wytyczenia trasy można przewozić dowolnymi środkami transportu chroniąc je 
przed uszkodzeniem. 
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5. WYKONANIE ROBÓT 
 
5.1. Ogólne zasady wykonania robót 
Ogólne zasady wykonania robót podano w ST D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 5. 
 
5.2. Zasady wykonywania prac pomiarowych 
Prace pomiarowe powinny być wykonane zgodnie z obowiązującymi lub zalecanymi Instrukcjami 
technicznymi GUGiK. 
Dane zawierające lokalizację i współrzędne punktów głównych, krawędziowych oraz wysokościowych 
przedstawiono w Dokumentacji projektowej. 
W oparciu o materiały wyjściowe Wykonawca powinien przeprowadzić obliczenia i pomiary 
geodezyjne niezbędne do szczegółowego wytyczenia robót. 
Prace pomiarowe powinny być wykonane przez osoby posiadające odpowiednie kwalifikacje 
i uprawnienia geodezyjne. 
Wykonawca powinien sprawdzić czy rzędne terenu określone w Dokumentacji projektowej są zgodne 
z rzeczywistymi rzędnymi terenu.  
Punkty główne trasy i punkty pośrednie osi trasy muszą być zaopatrzone w oznaczenia określające 
w sposób wyraźny i jednoznaczny charakterystykę i położenie tych punktów. Wykonawca jest 
odpowiedzialny za ochronę wszystkich punktów pomiarowych i ich oznaczeń w czasie trwania robót. 
Jeżeli znaki pomiarowe  (repery państwowe, punkty poligonowe) zostaną zniszczone przez 
Wykonawcę świadomie lub wskutek zaniedbania, to zostaną one odtworzone na koszt Wykonawcy. 
Wszystkie pozostałe prace pomiarowe konieczne dla prawidłowej realizacji robót należą do 
obowiązków Wykonawcy. 
 
5.3. Sprawdzenie wyznaczenia punktów głównych osi trasy i punktów wysokościowych 
Przed przystąpieniem do rób, Wykonawca ma obowiązek wyznaczyć i zastabilizować osnowę 
pomiarową. Rozmieszczenie punktów osnowy oraz punktów wysokościowych powinno być takie, aby 
każdy punkt zlokalizowany w obrębie robót był namierzany z co najmniej dwóch punktów osnowy 
poziomej oraz z punktu osnowy pionowej, z wymaganą dokładnością. Ponadto przy każdym 
realizowanym obiekcie inżynierskim powinny być zastabilizowane co najmniej dwa punkty dodatkowe 
osnowy poziomej i co najmniej jeden punkt osnowy pionowej, niezależnie od punktów, o których mowa 
powyżej. 
Punkty główne powinny być zastabilizowane w sposób trwały, przy użyciu pali drewnianych lub 
słupków betonowych, a także dowiązane do punktów pomocniczych, położonych poza granicą robót 
ziemnych.  
Repery robocze należy założyć poza granicami robót związanych z wykonaniem trasy drogowej 
i obiektów towarzyszących. Jako repery robocze można wykorzystać punkty stałe na stabilnych, 
istniejących budowlach wzdłuż trasy drogowej. O ile brak takich punktów, repery robocze należy 
założyć w postaci słupków betonowych lub grubych kształtowników stalowych, osadzonych w gruncie 
w sposób wykluczający osiadanie,  
Repery robocze powinny być wyposażone w dodatkowe oznaczenia, zawierające wyraźne 
i jednoznaczne określenie nazwy repera i jego rzędnej. 
Dokładność osnowy realizacyjnej powinna odpowiadać dokładności osnowy pomiarowej państwowej 
II-ej klasy. Osnowa realizacyjna powinna być dowiązania co najmniej do dwóch punktów osnowy 
państwowej (poziomej i pionowej) klasy nie niższej niż II-ej. Przed dowiązaniem osnowy realizacyjnej 
do osnowy państwowej Wykonawca dokona aktualizacji współrzędnych punktów osnowy państwowej, 
do której osnowa realizacyjna ma być dowiązania. 
Do obowiązku Wykonawcy należy również utrzymanie osnowy realizacyjnej: 

− w trakcie trwania budowy – co miesiąc oraz w przypadku każdego naruszenia, któregokolwiek 
punktu osnowy realizacyjnej, 

Jakiekolwiek uzupełnienie punktów osnowy pomiarowej lub konieczność częstszej aktualizacji osnowy 
niż określono to powyżej nie może powodować roszczeń Wykonawcy o dodatkową zapłatę. 
 
5.4. Wytyczenie osi trasy 
Tyczenie osi trasy należy wykonać w oparciu o Dokumentację projektową oraz inne dane geodezyjne 
przekazane przez Zamawiającego, przy wykorzystaniu sieci poligonizacji państwowej. 
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Oś trasy powinna być wyznaczona w punktach głównych i w punktach pośrednich w odległości 
zależnej od charakterystyki terenu i ukształtowania trasy, lecz nie rzadziej niż co 30 m na odcinku 
prostej i nie rzadziej niż co 5 m na odcinku krzywoliniowym. 
Jeżeli pozostałe specyfikacje techniczne nie stanowią inaczej to: 

− dopuszczalne odchylenie sytuacyjne wytyczonej osi trasy w stosunku do Dokumentacji 
Projektowej nie może być większe niż ±3 cm, 

− rzędne niwelety punktów osi trasy należy wyznaczyć z dokładnością do ± 1,0 cm w stosunku do 
rzędnych niwelety określonych w Dokumentacji Projektowej. 

Do utrwalenia osi trasy w terenie należy użyć materiałów wymienionych w pkt 2.2. 
Usunięcie oznakowania osi trasy przed zakończeniem robót jest niedopuszczalne. 
 
5.5. Wyznaczenie przekrojów poprzecznych 
Wyznaczenie przekrojów poprzecznych obejmuje wyznaczenie linii krawędzi układu drogowego 
(jezdni, chodnika, pasa dzielącego, miejsc postojowych, zatok autobusowych itp.) oraz granicy robót 
ziemnych zgodnie z Dokumentacją Projektową Do wyznaczania przekrojów należy stosować dobrze 
widoczne paliki lub wiechy. Wiechy należy stosować w przypadku nasypów przekraczających 
wysokość 1,0 m oraz wykopów o głębokości powyżej 1,0 m. 
Odległość między palikami należy dostosować do ukształtowania terenu oraz geometrii trasy 
drogowej. Zaleca się, aby przekroje poprzeczne wyznaczać w miejscach odpowiadających przekrojom 
przedstawionych w Dokumentacji Projektowej. Odległość ta nie może być mniejsza niż 25 m. 
Profilowanie przekrojów poprzecznych musi umożliwiać wykonanie nasypów i wykopów o kształcie 
zgodnym z Dokumentacją Projektową. 
Jeżeli pozostałe specyfikacje techniczne nie stanowią inaczej to: 

− dopuszczalne odchylenie sytuacyjne wytyczonej krawędzi w stosunku do Dokumentacji 
Projektowej nie może być większe niż ±5 cm, 

− rzędne niwelety punktów osi krawędzi należy wyznaczyć z dokładnością do ± 1,0 cm  
w stosunku do rzędnych niwelety określonych w Dokumentacji Projektowej. 

Dopuszczalne odchylenie sytuacyjne wytyczonej krawędzi robót ziemnych powinno pozwalać na 
wykonanie skarp o pochyleniu zgodnym z Dokumentacją Projektową przy założonej odchyłce 
pochylenia określonej w ST D-02.00.00 „Roboty ziemne”. 
Dopuszcza się wyznaczanie przekrojów inną metodą niż osadzanie palików pod warunkiem jej 
akceptacji przez Kierownika Projektu/Inżyniera. 
 
5.6. Wykonanie prac geodezyjnych 
Wykonawca odpowiedzialny jest za prowadzenie i wykonanie prac zgodnie z warunkami umowy  
i przepisami prawnymi oraz poleceniami Zamawiającego (wszelkie polecenia i uzgodnienia między 
Zamawiającym, a Wykonawcą wymagają formy pisemnej). Wykonawca ponosi odpowiedzialność za 
następstwa wynikające z nieprawidłowego wykonania prac. 
Przed przystąpieniem do wykonania prac geodezyjnych i kartograficznych Wykonawca zobowiązany 
jest zgłosić prace do ośrodka dokumentacji,  (jeżeli zgodnie z przepisami podlegają one zgłoszeniu),  
a następnie po ich zakończeniu przekazać materiały i informacje powstałe w wyniku tych prac do 
państwowego zasobu geodezyjno kartograficznego. 
Pracami geodezyjnymi i kartograficznymi powinna kierować i sprawować nad nimi bezpośredni nadzór 
i kontrolę wyłącznie osoba posiadająca odpowiednie uprawnienia zawodowe - zgodnie 
z wymaganiami ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne. 
Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien opracować zwymiarowanie geodezyjne całego 
zadania w formie cyfrowej na podstawie danych z Projektu Budowlanego. Geodezyjna Obsługa 
Budowy obejmuje w szczególności: 

a) założenie osnowy realizacyjnej, 
b) wyznaczenie i stabilizację punktów oznaczających linię rozgraniczającą teren inwestycji, 
c) geodezyjne opracowanie projektu, 
d) wytyczenie punktów głównych trasy i obiektów inżynierskich, 
e) bieżącą obsługę geodezyjną budowy, 
f) prowadzenie mapy dyżurnej inwestycji, 
g) inwentaryzację elementów ulegających zakryciu, 
h) niezbędne pomiary przemieszczeń i odkształceń prowadzone w miarę potrzeby do końca okresu 

gwarancyjnego,  
i) pomiary stanu wyjściowego reperów na obiektach inżynierskich wraz z założeniem osnowy do ich 

prowadzenia po zakończeniu inwestycji,  
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j) geodezyjną inwentaryzację powykonawczą wnoszącą zmiany w zakresie mapy zasadniczej, 
ewidencji gruntów i budynków oraz do ewidencji sieci uzbrojenia terenu,  

k) odtworzenie granic pasa drogowego po zakończeniu inwestycji. 
 
 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
 
6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 6. 
 
6.2. Kontrola jakości prac pomiarowych 
Kontrolę jakości prac pomiarowych związanych z wytyczeniem trasy i punktów wysokościowych 
należy prowadzić według ogólnych zasad określonych w instrukcjach technicznych GUGiK zgodnie 
z wymaganiami podanymi w pkt 5.4 i 5.5. 
 
6.3. Kontrola jakości prac geodezyjnych 
Do obowiązków Wykonawcy należy zapewnienie na wszystkich etapach realizowanych prac pełnej, 
wewnętrznej kontroli. Kontrola ta powinna być tak zorganizowana, aby na bieżąco zapewniała 
możliwość śledzenia przebiegu prac, oceniania ich jakości oraz usuwania nieprawidłowości mogących 
mieć wpływ na kolejne etapy. Z przeprowadzonej wewnętrznej końcowej kontroli prac geodezyjnych 
i kartograficznych Wykonawca (osoba posiadająca odpowiednie uprawnienia zawodowe) ma 
obowiązek sporządzić protokół, który będzie stanowił jeden z załączników do dokumentów 
kolaudacyjnych inwestycji. 
 
 
 
7. OBMIAR ROBÓT 
 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7. 
 
Kontrakt ryczałtowy – jednostką obmiaru jest wykonana i odebrana protokołem Odbioru Końcowego 
jednostka określona STWiORB. 
 
7.2. Jednostka obmiarowa 
Jednostką obmiarową jest km (kilometr) odtworzonej trasy w terenie. 
 
 
8. ODBIÓR ROBÓT 
 
8.1. Ogólne zasady odbioru robót 
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8. 
 
8.2. Sposób odbioru robót 
Odbiór robót związanych z wytyczeniem trasy w terenie następuje na podstawie szkiców i dzienników 
pomiarów geodezyjnych lub protokółu z kontroli geodezyjnej, które Wykonawca przedkłada 
Kierownikowi Projektu/Inżynierowi. 
 
 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
 
9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST D-M-U-00.00.00 „Wymagania ogólne”  
pkt 9. 
 
Wynagrodzenia ryczałtowe: zasady płatności podano w umowie między Zamawiającym  
a Wykonawcą. 
 
9.2. Cena jednostki obmiarowej 
Cena 1 km wykonania robót obejmuje: 
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− wyznaczenie i sprawdzenie punktów głównych, osi trasy, punktów krawędziowych oraz punktów 
uzupełniających, 

− wyznaczenie przekrojów poprzecznych, 

− zabezpieczenie wyznaczonych punktów i reperów roboczych, 

− przeniesienie lub odtworzenie ustalenie zniszczonych lub uszkodzonych punktów osnowy 
geodezyjnej wraz z ich zgłoszeniem do właściwej jednostki geodezyjnej, 

− aktualizacja punktów osnowy poziomej i pionowej, 

− wykonanie, zastabilizowanie i utrzymanie w trakcie robót, gwarancji i rękojmi punktów osnowy 
realizacyjnej, 

− roboty przygotowawcze, w tym pozyskanie materiałów geodezyjnych, wykonanie niezbędnych 
zgłoszeń i innych czynności przewidzianych odpowiednimi przepisami, 

− prace pomiarowe i roboty przygotowawcze, 

− oznakowanie i zabezpieczenie robót, 

− dostarczenie materiałów i sprzętu, 

− prace porządkowe, 

− odwiezienie sprzętu, 

− przeprowadzenie badań i pomiarów wymaganych w niniejszej ST, 

− koszt wszelkich odszkodowań związanych z przeprowadzeniem prac pomiarowych, w tym ew. 
koszt wejścia w teren, 

− założenie osnowy realizacyjnej, 

− wyznaczenie i stabilizację punktów oznaczających linię rozgraniczającą teren inwestycji, 

− geodezyjne opracowanie projektu, 

− wytyczenie punktów głównych trasy i obiektów inżynierskich, 

− bieżącą obsługę geodezyjną budowy, 

− prowadzenie mapy dyżurnej inwestycji, 

− inwentaryzację elementów ulegających zakryciu, 

− niezbędne pomiary przemieszczeń i odkształceń prowadzone w miarę potrzeby do końca 
okresu gwarancyjnego,  

− pomiary stanu wyjściowego reperów na obiektach inżynierskich wraz z założeniem osnowy do 
ich prowadzenia po zakończeniu inwestycji,  

− geodezyjną inwentaryzację powykonawczą wnoszącą zmiany w zakresie mapy zasadniczej, 
ewidencji gruntów i budynków oraz do ewidencji sieci uzbrojenia terenu,  

− odtworzenie granic pasa drogowego po zakończeniu inwestycji. 
 

Cena wykonania robót obejmuje: 

− roboty tymczasowe, które są potrzebne do wykonania robót podstawowych, ale nie są 
przekazywane Zamawiającemu i są usuwane po wykonaniu robót podstawowych, 

− prace towarzyszące, które są niezbędne do wykonania robót podstawowych, niezaliczane do 
robót tymczasowych, 

− przeliczenie współrzędnych z układu 1965 na 2000 lub odwrotnie lub na inny wymagany  

− i/lub obowiązujący układ współrzędnych, jeżeli zajdzie taka konieczność. 
 
 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
 
10.1 Rozporządzenia 
1./ Rozporządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 21 lutego 1995 r. 

w sprawie rodzaju i zakresu opracowań geodezyjno-kartograficznych oraz czynności 
geodezyjnych obowiązujących w budownictwie (Dz. U. Nr 25, poz. 133). 

2./ Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 2 kwietnia 2001 r. 
w sprawie geodezyjnej ewidencji sieci uzbrojenia terenu oraz zespołów uzgadniania 
dokumentacji projektowej (Dz. U. Nr 38, poz. 455). 

 
10.2 Instrukcje 
3./ Instrukcja techniczna O-1. Ogólne zasady wykonywania prac geodezyjnych (z 1979 r., ze 

zmianą z 1983 r.), czwarte 1998 r., 
4./ Instrukcja techniczna G-1. Pozioma osnowa geodezyjna (z 1979 r., ze zmianą z 1983 r.), 

czwarte 1986 r., 
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5./ Instrukcja techniczna G-2. Wysokościowa osnowa geodezyjna (z 1980r., ze zmianą z 1983 r.), 
czwarte 1988 r., 

6./ Instrukcja techniczna G-3. Geodezyjna obsługa inwestycji (z 1980 r.), piąte 1988 r., 
7./ Instrukcja techniczna G-4. Pomiary sytuacyjne i wysokościowe (z 1979 r., ze zmianą  

z 1983 r.), trzecie 1988 r., 
8./ Instrukcja techniczna G-3.1. Osnowy realizacyjne, drugie 1987 r., 
9./ Instrukcja techniczna G-3.2. Pomiary realizacyjne, drugie 1987 r., 
10./ Instrukcja techniczna O-1. Ogólne zasady wykonywania prac geodezyjnych, 
11./ Instrukcja techniczna O-1/O-2. Ogólne zasady wykonywania prac geodezyjnych 

i kartograficznych. Wydanie piąte zmienione 2001 r., 
12./ Instrukcja techniczna G-2. Szczegółowa pozioma i wysokościowa osnowa geodezyjna 

i przeliczenia współrzędnych między układami. 
 
 
Uwaga: 
Wszelkie roboty ujęte w ST należy wykonać zgodnie z Dokumentacją Projektową w oparciu  
o aktualnie obowiązujące normy i przepisy. 
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